

中秋敬軍 謝國樑頒發加菜金

對國軍弟兄平時保家衛國 同時肩負防災救災第一線 代表市民表達敬意與謝意

【本報記者林錫仁報導】中秋佳節將至，基隆市長謝國樑昨(21)日由民政處長張淵翔陪同，親自頒加菜金給基隆各駐軍單位代表，並對國軍弟兄平時保家衛國，同時肩負防災救災的第一線，代表市民向衷表達敬意與謝意。

敬軍活動是軍民重要的溝通橋樑，軍民之間互動熱絡，更能發揮軍愛民、民敬軍之精神，近年來隨氣候變遷愈來愈劇烈，謝國樑感謝本市各駐軍部隊隨時，雙方也達成共識，將以祥豐街彈藥庫作為示範點，針對軍事營區的外在環境進行美化，一起攜手都能跟市府保持良好的聯繫，協助完成各項防災防颱整備，以及災後復原工作，保障基隆市民的生命財產安全。

謝國樑提到，每當國人全家和樂共度佳節時，國軍官兵仍然堅守崗位，執行戰備任務，確保台海軍事安全及百姓安居樂業，他特別要代表基隆市民向勞苦功高的官兵表達最高的敬意與謝意。

謝國樑指出，日前他前往國防部拜會邱國正部長時，雙方也達成共識，將以祥豐街彈藥庫作為示範點，針對軍事營區的外在環境進行美化，一起攜手改善市容環境。

市長謝國樑參加112年中秋節敬軍慰問活動，並頒發加菜金給給基隆各駐軍單位代表。



「2023台塑企業環境共好與永續特展」開展，長庚大學湯明哲校長與台塑企業各公司代表均出席開幕。

(記者許亞第攝)

台塑企業環境共好與永續特展 開展

【本報記者許亞第台北報導】隨著永續經濟的潮流，長庚大學台塑企業文物館積極統籌的特展活動—「2023台塑企業環境共好與永續特展」正式開展與大家見面。今年展出重點在於將各種廢棄物質轉化成可再利用的原料與產品，並宣告台塑企業愛護地球的信念。長庚大學湯明哲校長與台塑企業各公司代表均出席開幕，同時館方也邀請大學周圍里民共襄盛舉，一起關心環境永續議題。湯明哲致詞指出，現今循環經濟的重要性，更特別分享旅居海外時觀察居民將二手物回收再利用的心得，這些觀念值得效法並帶進校園，期待大學可以扮演一個重要角色，鼓勵學生從生活中一起落實二手回收與節約能源。

文物館館長王光正特別感謝企業各單位全力支持，透過大家合作，特展才能順利完成。最後，企業代表劉耀文協理則表達台塑企業對於環境保護的重視及持續推動ESG的決心。開幕儀式上，館方邀請各單位拿著精心製作的手卡，貼在象徵「環保不分你我」的地球上，以此表達台塑企業愛護地球的信念，同時也宣告特展正式對外啓動。館方表示，這

次特展主題都是與人們生活息息相關的環境議題，台塑企業在面對這些問題時，究竟是如何藉由企業與社會共同合作，並以止於至善的精神，將大家眼中視為「廢物」的物質，轉化成可再利用的原料與產品，是本次展出的最大亮點。包含台塑公司如何發現蚵粉有抗菌效果，為廢蚵殼找到新價值；台塑化公司如何與雲林縣政府合作，透過生產固體再生燃料棒，解決當地生活垃圾問題，同時又可以取代燃煤使用量。

文物館指出，從特展內容可知，近年來台塑企業積極將環境永續理念融入營運策略中，各公司皆致力落實各項節水、節能、減廢之改善作業，這不僅是為環境保護投入一份心力，更是實踐企業精神的表現。而為了達到環境共好與永續的長程目標，不單只是進行廠區生產作業改善，更需要結合社會全民的參與，大家一起從日常問題面找到解決方式，才能一起改變我們的生活環境。本特展即日起在台塑企業文物館特展室展出至2024年4月14日結束，館方誠摯邀請大家呼朋引伴走進展場，一起看見台塑企業永續經營的理念與亮點。

華梵旅創學堂 打造石碇觀光魅力

盼藉古道重生為地方帶來新生 振興地方觀光旅遊文化

【本報記者任青莉台北報導】華梵大學積極連結在地推動新北市石碇區文化旅創與地方創生！日前於石碇豐田里百年紅磚房盛大舉行「旅創學堂」揭牌開營典禮，由華梵大學校長林從一主持，現場石碇區長劉彥伯、新北市議員陳儀君與地方仕紳耆老皆來參加，華梵無人機亦前來助陣，產官學攜手宣示打造石碇旅遊榮景。

華梵大學校長林從一表示，為了創發石碇旅遊生機，華梵大學今年獲教育部核准「淡蘭古道地方創生實踐計

畫」，9月起整合全校設計、科技、美術、攝影、佛藝等系師資，開設「文化旅創與地方創生課程」，將以設計工作營的形式，結合藝術、科技等跨領域專業，帶領學生提出地方旅遊發展計畫書。期盼藉由古道的重生為地方帶來新生，振興石碇觀光旅遊文化。

石碇區長劉彥伯說，感謝華梵大學願意將學術資源帶進石碇，深耕地方，除了淡蘭古道的文化旅創與地方創生，還有無人機山區防災救災系統，來祝賀。

以及改造百年石頭屋藝術造鎮等多項計畫，也在華梵的推動下同步展開，創下石碇產官學攜手合作的新里程碑。

新北市議員陳儀君也樂見華梵大學關注石碇地方發展，並承諾將在議會爭取補助；農業部農村水保署臺北分署長蔡金龍、臺師大永續管理與環境教育研究所所長方偉達、新店崇光社大主秘江紫茵、華梵大學顧問蔡傳暉、石碇青農代表周呈毅等人亦紛紛前來祝賀。



↑華梵大學校長林從一（上排左）與石碇區長劉彥伯（上排右）將「大種子」傳遞給華梵大學種籽教師。

典禮的重頭戲是華梵大學無人機掛著祝賀的紅布條，從蔚藍晴空緩緩降臨現場，象徵科技與人文藉由旅創與藝術共創地方未來。揭牌儀式之後，由林從一校長與劉彥伯區長將共同浸潤的「大種子」傳遞給

華梵大學十位種籽教師，再由教師們將盛滿稻穗、茶籽、豆類的「種子瓶」，傳承給修課學生代表，為即將展開的一系列精彩課程揭開序幕。

→2023台灣
國際水週開展
，經濟部水利
署副署長王藝
峰主持在台北
世貿一館盛大
登場的水利產
業主題館開幕
式，受邀致詞



向國際市場深具實力。

今年水利產業主題館中的「城鄉水智慧」主題區，展出台灣運用先進科技和智慧技術在水資源管理的優勢；「新創水資源」主題區展示水資源領域的新興技術和創新產品；「永續水淨零」展區展示符合淨零及永續發展趨勢的設備，呈現水能交織的雙重效益。水利產業主題館在展覽期間也安排產品及技術發表時段，使各家廠商有發揮的舞台，協助主題館參展商與國際買主進一步媒合洽談。

水利署發言人王藝峰副署長表示，這次藉由公私協力模式參與國際專業水展，推動國內水利產業發展、擴大市場需求以及增加國際交流的機會，進而提升國內廠商在水利相關建設及產品的品質及技術能力，創造政府與民間「雙贏」的契機！

【本報記者張俊夫報導】2023台灣國際水週開展，經濟部水利署籌組「水利產業主題館」，協助推動國內水利產業。

促進國際水資源管理及技術創新的交流與合作，推動國內水利產業發展，水利署今年邀集國內22家具解決方案能力的優秀企業共同籌組「水利產業主題館」參與「台灣國際水週」專業水展，以「城鄉水智慧」、「新創水資源」、「永續水淨零」3大主題展示台灣水利產業最新趨勢和技術。

水利產業主題館週三下午在台北世貿一館盛大開幕，首先以「品水學體驗活動」揭開序幕，由台灣首位國際品水師兼國際品水師協會大中華區代表-夏豪均博士，從科學角度介紹水中不同礦物質的口感及特性，帶領參與者品味每一滴水的獨特滋味。

今年台灣國際水週水利產業主題館開幕式由水利署副署長王藝峰主持，邀請對外貿易發展協會副秘書長李惠玲、台北市政府工務局局長黃一平、台北自來水事業處處長范煥英、財團法人商業發展研究院董事長許添財，以及來自英國、馬來西亞、泰國、印尼、印度、瓜地馬拉等國10位國外企業代表等貴賓與會，共同見證印度企業 Taylormade Renewals Ltd.與台灣連積企業有限公司合作備忘錄簽署儀式，顯示台灣水利產業邁

電信交換設備改接 中市部分電話暫停通訊

【本報記者張俊夫報導】中華電信股份有限公司台中水湳局交換設備改接，部分字頭電話暫停通訊10到60分鐘。

中華電信台中營運處行政管理科發布業務訊息，水湳局進行交換設備改接作業，2421-0XXX~2421-4XXX、2425-XXXX等字頭電話將暫停通訊10~60分鐘。

提升通信服務品質，中華電信臺中營運處進行交換機改接作業，改接範圍包括台中市北屯區(環中路

一段以南及北側部分，河南路一段、凱旋路以東，文心路三~四段以北，梅川東路四~五段、昌平東七路以西等轄區範圍)、北區(文心路三~四段以南，華美西街二段以東，太原路二段以北，梅川東路三段以西等轄區範圍)，上述地區，電話號碼2421-0XXX~2421-4XXX、2425-XXXX、2426-XXXX、2295-XXXX、2296-XXXX、2297-XXXX、2298-XXXX、2299-0XXX~2299-4XXX到時通訊將受影響大約10~60分鐘，恐怕造成用戶的不便。

義竹國產玉米 創造田間黃金奇蹟



↑義竹國產玉米，創造田間黃金奇蹟。

【本報記者張俊夫報導】義竹青年新食力，國產玉米創造田間黃金奇蹟。

行政院農業部農村發展及水土保持署攜手嘉義縣義竹鄉御良田玉米生產合作社，這個月23號星期六將在御良田玉米生產合作社辦理「田野蘑菇品牌及新品發布記者會」。

這場活動將首次公開台灣第一個由國產蘑菇型爆米花製成而成的爆米花，同時也將全新品牌「田野蘑菇」及限定爆米花口味介紹給國人認識。

記者會週六中午11點到12點在義竹鄉中平村82號御良田玉米生產合作社舉行，農業部農村發展及水土保持署南投分署發言人陳存凱副分署長說，會中將介紹田野蘑菇品牌及新品，進行新品試吃品嚐交流會。